

# 甘肅日報

凝聚正能量 传播好声音

中共甘肅州委機關報 甘肅日報社出版 第11917期 國內統一刊號:CN51—0018 報刊代號:61—66

2016年10月

總編輯 阿連 值班副總編輯 周華

14 星期五

今日4版

農曆丙申年九月十四

康巴傳媒網: http://www.kbcmw.com  
電子信箱: gzrb@gznews.com

## 在“兩學一做”學習教育中深入開展“走基層”活動方案印發 動員各方力量全力推動脫貧攻堅

本報訊(林凌)省委辦公廳近日印發《在“兩學一做”學習教育中深入開展“走基層、解難題、办实事、惠民生”活動方案》,明確“走基層”活動中的四項重點任務,要求廣大黨員幹部以“走”促“學”、以“走”促“做”,在深入基層、服務群眾中做合格黨員、當干事先鋒。

《方案》要求,積極宣講中央和省委重大決策部署。各級領導幹部要深入聯繫點、貧困村、重大項目和企業等基層一線,採取講黨課和召開黨員大會、組織生活會、院坝會等方式,深入學習習近平總書記系列重要講話和黨中央治國理政新理念新思想新戰略,宣講好中央“五位一體”總體布局和“四個全面”戰略布局及省委治蜀興川方略,宣講各級黨委換屆提出的宏偉藍圖,引導黨員幹部群眾把思想行

動统一到中央和省委的決策部署上來。

動員各方力量全力推動脫貧攻堅。各地、各部門要組織機關幹部,在年底前集中時間到聯繫縣、聯繫村、聯繫戶普遍開展一次幫扶活動。到對口幫扶貧困村開展一次地毯式排査,督促落實省17個扶貧專項年度工作計劃。對今年計劃脫貧摘帽的5個縣、2350個村、105萬貧困人口,要對照“兩不愁三保障”“四個好”標準,一戶一戶入戶查査,加強對脫貧攻堅的指導督促。要帶着扶貧政策深入對口幫扶戶家中,宣傳和檢查扶貧政策及落實情況,推動扶貧政策到村到戶。要幫助指導聯繫村建好農民夜校陣地班,落實師資教材,開展專題學習,規范日常管理,協調好鄉鎮、縣區農民夜校。對口幫扶部門負責同志要帶頭到農民夜校講課。

幫扶部門要發揮自身職能優勢,制定創建計劃,整合各類資源,幫助聯繫村積極開展“四好村”創建活動。

為群眾解難題办实事是“走基層”的重點任務之一。要督促基層落实好省委、省政府確定的2016年十項民生工程和20件民生大事,落实好困難救助救濟政策,深入基層一線檢查城鄉低保、種糧補貼、救濟物資等惠民政策的落實情況。要深入推進基層依法治理,抓好“法律七進”、網格化管理、基層法治示范創建等工作。領導幹部要帶着一批信訪積案去聽取群眾訴求,指導各地深入開展信訪問題摸底排査。要指導基層黨組織抓好三項整改“回頭看”和“兩學一做”學習教育查找問題的整改,解決好群众反映強烈的突出問題。

## 劉成鳴主持召開州委常委會

### 傳達貫徹省委常委會第200次會議精神 研究部署我州貫徹落實工作

本報訊(記者 陳斌)10月12日上午,州委書記劉成鳴主持召開十屆州委常委會2016年第二十一次會議,傳達學習省委常委會第200次會議精神,研究部署我州貫徹落實工作,并对第四季度工作進行了系統部署。會議審議了《關於今年以來貫徹落實中央八項規定精神情況的報告》《中共甘肅州委關於加強鄉鎮黨委組織員隊伍建設的意見》《甘肅州建檔立卡貧困村第一書記管理辦法》等有關事項。

會議指出,9月30日下午,省委常委會召開第200次會議,省委書記王東明在會上作了重要講話,逐一明確了59項重點任務及相應的工作要求,為我們抓

好第四季度工作指明了方向。全州上下必須深刻領會,增強緊迫感、責任感,緊緊圍繞省委作出的決策部署,結合我州實際情況,扎實抓好今年各項工作;必須深入一線、提前謀劃,堅持重點工作項目化、工程化、具體化,全力推動脫貧攻堅、全面深化改革、黨的建設等工作;必須在抓落實上下功夫,發揮聰明才智,拿出過硬作風,推動各項事業不斷前進,確保完成年度各項目標任務。

會議通報了今年以來全州貫徹落實中央八項規定精神情況。要求各級各部門要堅持問題導向,提高思想認識,持之以恆抓好作風建設,做到標準不降、要求不減、氛圍不淡;要建立長效機制、細化工

作措施,堅決遏制“四風”,扎扎實實推進中央八項規定精神得到全面貫徹落實。

會議審議了《中共甘肅州委關於加強鄉鎮黨委組織員隊伍建設的意見》,要求州、縣(市)組織部門要採取有力措施,加強基層組織員隊伍建設,着力提升農牧區黨建工作水平;要充分發揮鄉鎮黨委組織員在農牧區基層黨建工作中的職責任用,促進我州鄉鎮黨委建黨目標責任制的落實。會議還要求,州、縣(市)要嚴格落實《甘肅州建檔立卡貧困村第一書記管理辦法》,健全“獎先懲後”制度和“召回撤換”制度,切實加強“第一書記”管理。

會議傳達了省委辦公廳關於轉發《中共中央宣傳部〈關於湖北省嚴肅處

理恩施州委、利川市委中心組學習突出問題的通報》的通知,要求州、縣(市)宣傳部門必須汲取教訓,堅決杜絕任何錯誤言論。

會議傳達了中共中央辦公廳《關於部分中管幹部違反中央八項規定精神問題及其教訓警示的通報》、全省人才工作會議精神及其貫徹意見、全省脫貧攻堅考核暨“走基層”會議精神及貫徹意見和省委常委、組織部長范銳平來州調研指示精神及貫徹意見;審定了《甘肅州宗教界代表人士選拔任用辦法(試行)(送審稿)》《關於甘肅州第十二屆人民代表大會換屆選舉工作有關問題的請示》等。會議還研究了其他事項。

## 我省明確貧困戶貧困村 貧困縣脫貧標準

本報訊(本報記者)日前,四川省制定完善了《四川省市(州)、貧困縣黨委和政府脫貧攻堅工作年度考核辦法》和《四川省貧困縣貧困村貧困戶退出實施方案》。

貧困戶達到“1超6有”,即人均純收入穩定超過國家扶貧標準且吃穿不愁,有義務教育保障,有基本醫療保障、有住房安全保障、有安全飲用水、有生活用電、有廣播電視;貧困村達到“1低5有”,即貧困發生率低於3%,有集體經濟收入,有硬化路,有衛生室、有文化室、有通信網絡;貧困縣達到“1低3有”,即貧困發生率低於3%、鄉鄉有標準中心校、有達標衛生院、有便民服務中心,就算“及格”。

## 檢測車輛50599輛次,卸載貨物4380.49噸 我州貨運車輛超限超載 實現“有超必卸載”

本報訊(見習記者 劉小兵)記者從“州治超辦”獲悉,從8月1日我州啟動貨運車輛超限超載集中整治以來,各項工作進展順利、成效明顯。截止10月9日,G318線涪城檢測站、G317線色達檢測站、G317線丹巴檢測站、S303線丹巴牦牛谷檢測站等四個檢測站(點)共依法檢測貨運車輛50599輛次,查處超限、超載車輛843輛次,平均超限、超載率1.667%,依法依規強制或勸導卸載貨物4380.49噸,實現了“有超必卸載”。

其中,涪城檢測站為此次集中整治工作的“主戰場”,共檢測車輛47418輛次,查處超限超載車輛725輛次,依法依規卸載貨物2512.40噸。另外,該站還查處了沖卡逃逃車輛40輛次,依法對其中10輛車進行處罰;組織了外圍巡查268批次,發現貨運車輛現狀、運載事件21起,依法對其中11起進行處罰;處理了以繞行逃避超限超載檢測為目的,擅自行駛公路的事件8起。

從近期情況來看,10月3日至10月9日,四個檢測站共檢測貨運車輛4907輛次,查處超限、超載車輛78輛次,超限超載率為1.589%,略低於整體比例。

據悉,此次貨運車輛超限超載集中整治由州人民政府統一部署,交通路政、交通運政、公安交警、公安特警、公安治安警察等多個部門共同參與,旨在嚴格落實《道路交通安全法》、《公路安全保護條例》,徹底改善我州貨運運輸環境,保護人民群眾生命財產和道路交通安全。治理對象包括所有在公路上行駛的載貨類汽車,對超限、超載車輛的處罰方式包括卸載貨物、進行違法記分、吊銷經營資質等。另外,非法改裝、拼裝車輛將被依法拆解、廢棄。此次集中整治活動將持續到明年1月31日。

“雙超”危害大 整治下“猛药”  
扎实开展全州集中整治违法大中型货车专项行动

## 手指轻轻一点 买遍康定特产 康定市电商服务站即将亮相

本報訊(見習記者 劉麗靈 兰色拉姆)“以前听说我们村要建立服务站,因为不太清楚具体作用,就不太关心。现在了解到服务站有这么好处,真是盼望能早点建好,以后足不出户就可以赚钱,再也不用担心苹果卖不出去了。”11日,康定市姑咱镇日地村的王大姐高兴地说道。

王大姐言谈中期待满满的,服务站是康定市经济和信息化局2016年商务扶贫工作规划中的一个站点,旨在通过网络电子商务给农村居民带来实惠和便利,更好地扶持乡镇经济发展,带领农牧民群众增收致富。

“受限于交通、区位、观念等因素,我市广大农牧民群众还未真正感受到网络带来的便利,特色农副产品不易走出大山,发展电子商务,跟上‘互联网+’的步伐,是实现弯道超车、后发赶超的捷径。”康定市经信局相关负责人说道,“为推进我市扶贫工作取得新成效,结合我市实际,我们制定了2016年商务扶贫工作计划,我市电子商务精准扶贫服务中心设在我局,乡、村级服务站分别设在三合乡和日地村。目前,两个服务站正在紧张建设中。”

相对于传统电子商务,此次电子商务精准扶贫采用中心支持站点、服务站一站多能的方式运行,让人眼前一亮。以市级运营服务中心建设的后台支撑、网络推广宣传、本地WiFi推广、二维码溯源体系,以及开展网店支撑服务、网络创业培训、网络推广辅导、美工、包装设计等服务,与乡镇服务中心的农副产品销售、网上代购、网上缴费、小额存取款业务、本地生活服务等业务形成无缝对接,实现一站多能,为农村居民提供农产品销售、网络代购等优质服务,不断优化农村网上购物环境,更新农牧民思想观念,从而实现“网货下乡”“山货进城”双向流通,有效解决农村难买难卖问题,盘活农村经济,促进农业增效、农民增收。

作为康定市电子商务精准扶贫建设方案的起草者和服务中心的运转的技术支持者,康定恩珠电子商务有限公司的李总谈起该电商精准扶贫计划信心满满:“服务站的建立将解决电商最后一公里问题,利用网络让广大农村群众致富脱贫,我们由衷感到高兴,在服务站建成后,我们还要严控农产品质量关,尽最大努力做出品牌,不仅要脱贫,还要奔小康。”

届时,手指轻轻一点,康定的特色农副产品便能通过物流,插上“翅膀”从乡村飞到各地。借着“互联网+”的东风,康定市农牧民脱贫致富之路将越走越宽、越走越敞亮。



10月11日下午5时,海螺沟景区摩岗岭隧道全线贯通。该项目于2015年4月开工建设,全长2185米,投资约2.3亿元,预计于2017年1月投入使用。该隧道的建成,成功避开了天险大板岩对过往行人的威胁,游客和当地群众进出景区将更加安全便捷。图为隧道贯通现场。(李毅 摄影报道)

## 改善生态惠民生 我州完成天保工程二期2017年度公益林建设作业设计专家审查工作

本報訊(本報記者)近日,州發改委、州林業局組織相關專家在康定完成全州天保工程二期2017年度公益林建設作業設計專家審查工作。

2017年度,省林業廳下達我州天保工程公益林建設封山育林指導任務12萬畝,涉及14個縣和7個州屬林業企業事業單位共21個建設單位,項目總投資1200萬元。建設任務優先安排在2017年度的脫貧村。

與會專家通過查閱作業設計文本、查看衛星圖片與現場照片、質詢答疑等方式,對21個建設單

位編制的作業設計進行認真審查。通過審查,專家組認為:作業設計文本序列完整,內容較全面,指導思想正確,外業調查較詳實,技術措施設計較具可操作性,投資預算較合理,保障措措較可行,綜合結論總體可信,充分考慮了2017年生態扶貧任務,項目的實施,對加快生態屏障的建設和改善林區民生等方面有著積極的作用。

州發改委、州林業局、相關縣(市)林業局與州屬林業企業事業單位領導、專家、代表近40人參加了會議。

## 跑馬溜溜的山上 一朵溜溜的“智慧云”

■孫亮

兩年前,還在上小學四年級的藏族女孩央金,每學期最大的期盼就是去多媒體教室上課。“那時候像盼望過年似的,每次去上課都很新鮮,我們班級的老師要‘舌戰群儒’,才能搶到一次機會。”央金就讀的康定市姑咱片區寄宿制學校是我州的一所鄉鎮小學,位於大渡河西岸,藏族學生占到80%。在搬遷到新校址之前,全校24個班級只有一間多媒體教室,平均每個班級一學期只有兩三次上課機會。

受地理區位遠、社會發育程度低、優質教育資源匱乏、地域廣、戰線長等因素影響,幾年之前,甘孜教育與省內平原地區差距仍較大。

不過,央金的夢想很快就變成了現實。2014年9月,學校搬遷到了設施齊全、條件優越的現代化新校區,借助全州教育信息化平台,一個全新的數字化智慧校園誕生。100M的光纖進入大山深處,通過遠程網絡,外面的世界更真切地展現在央金面前。“現在學校每間教室都有多媒體設備了,我們每天都用PPT和一些視頻來學習知識,那里面朗讀的課文特別好聽,普通話很標準。”面對筆者,小姑娘兩頰泛紅,十分興奮。

其實,作為小學生的央金,看到的只是很小的一部分。在這所現代化的校園里,除了嶄新的信息技術教室,還有甘孜智慧教育平台下的各種特色教學配置:電子備課室、師培室、直播教室……這些看起來有些陌生的名稱,在甘孜的小學早已不是新鮮事。

康巴網校“網”住藏區各級學校

“越是落后,越要大力發展教育信息化;越是貧窮,越要集中資金辦好現代化教育”。2012年我州抓住機遇,實施了“智慧甘

距離第三次全國農業普查正式入戶  
還有18天

甘孜藏族自治州第三次全國農業普查辦公室

康巴傳媒官方微信平台

甘孜發布信平台

康巴傳媒藏文信平台

真情洒满甘孜大地  
(视觉版, 详见第四版)

本報今日推出